
3. Pracovní list – Úprava výrazů podle vzorců  
 

 

(𝒂 + 𝒃)𝟐 = (𝒂 + 𝒃)(𝒂 + 𝒃) =  𝒂𝟐 + 𝟐𝒂𝒃 + 𝒃𝟐  

1. Umocněte podle vzorce 

a) (𝑎 + 5)2 = a) (5𝑥 + 𝑦)2 = 

b) (𝑢 + 4)2 = b) (3𝑐 + 2𝑑)2 = 

c) (3𝑎 + 2)2 = c) (12𝑞 + 10𝑟)2 = 

 

(𝒂 − 𝒃)𝟐 = (𝒂 − 𝒃)(𝒂 − 𝒃) =  𝒂𝟐 − 𝟐𝒂𝒃 + 𝒃𝟐  

2. Umocněte podle vzorce 

𝑎)   (𝑎 − 3)2 =                                                       

b) (2𝑥 − 1)2 = 

c) (3𝑚 − 4𝑛)2 =  

d) (2𝑎 − 7)2 = 

 

(a + b) . (a – b) = a 2 – b2 

3. Umocněte podle vzorce 

   a)  (a + 6) . (a – 6) =        c) (m – 0,5) . (m + 0,5) = 

   b) (7ab + 4b2 ) . (7ab – 4b2 ) =       d) ( 8a + 6) . ( 8a – 6) =  

 

4. Rozlož v součin: 

a) p 2 – 4p + 4 =    d) 121m2 – 25n2 =         

 b) 16 m2 + 8mn + n2 =   e) 16 – 56xy + 49x2 y 2 = 

 c) c 2 – 49 =     f) 100x2 y 2 + 120xyz + 36 z2 = 

 

 

5. Doplň místo teček správné hodnoty: 

 
  

 
  

  
  

 
 

  

 

  

 

 Pokud zvládneš tento pracovní list, můžeš si říci – UMÍM A ROZUMÍM 

VZORCŮM. Díky za vaši spolupráci.  
 

 

 

 


